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A .Kuvvetin Etkilerini anlatacak bir poster yapmak
isteyen Ali asagidaki kavram haritasini giziyor.
Ali'ye yardim etmek igin kavram haritasinda bos
birakilan yerleri dolduralim. (10 puan)

Cisimleri harekete gegirir

B. Asagidaki bosluklar: kutu iginde verilen
kavramlarla uygun sekilde doldurunuz. (10 puan)

Kuwvet - Sdrtinme Kuweti - Kitle - Yizey
Dinamometre - Ters

a) Duran cismi harekete gegiren, hareket halindeki
cismi yavaslatan veya durduran; cismin seklini veya
yoniini degistiren etkiye ........cccccounneve. denir.

b) Kuwvet ..., adi verilen arag ile olgdilir.
c¢) Temas halindeki cisimlerin arasinda kaymayi ve
kaydirmayi engelleyen kuvvete .............cccococuunee. denir.
d) Cismin ....................... 'si arﬁlkga cisme etki eden

sensee

.....

C. Asagidaki dinamometrede her bir bélmelik
uzama 5N kuvvete denk gelmektedir. Buna gore
X-Y-Z cisimlerinin kuvvetlerinin biiyiikliklerini
sekﬂdekl dinamometreler ile 6lgiiniz. (9 puan)

D. Oyuncuklarinin agirliklarini dinamometre
kullanarak asagidaki gibi tartmak isteyen
6§r‘encilere yardimci olunuz. (16 puan)
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Bebek: ...N
Tavsan: ...N

Helikopter: ...N
Araba: ...N

E. Sirtinme kuvvetinin cismin {izerinde hareket
ettigi ylizey ile iliskisini gosteren bir etkinlik
tasarlayalim, etkinligimizin seklini basitce gizelim
ve ne yaptigimizi kisaca yazalm. (6 puan)



F.Asagidaki yargilari Dogru (D) ya da Yanlis (Y)
olarak siniflandiriniz. (20 puan)

a- () Kuvvetin birimi Newton'dur.

b- ( ) Kuvveti basit bir sekilde itme-¢cekme olarak
tanimlayabiliriz.

c- () Cisimler piiriizli yiizeylerde daha kolay
hareket eder.

G- () Siirtiinme kuvveti olmasaydi hareket edemez
bir yerden bir yere gidemezdik.

d- () Siirtiinme kuvveti cisimler arasinda isinmaya
neden olur.

e- () Buharlh trenlerde ray ile tren arasindaki
siirtiinme az oldugundan tren gok hizli hareket eder.
f- () Dinamometre igindeki yay ne kadar ince ise o
kadar agir cisimleri 6lgebiliriz.

g- () Buzlu ve kaygan zeminlerde siirtiinme daha
fazladir.

h- () Otomobillerin frenlerinin ¢calismasinda
esnasinda siirtiinme kuvvetinden faydalanilir.

1- () Birbirine siirtiinen cisimler zamanla aginir.

6. Sdrtinme kuvveti ve ginlik hayattaki etkileri
ile ilgili pano hazirlayan ogrenciler panoya sekilde
gordlen bilgileri yazmig ve numaralandirmigiardir.

Cisimleri
Q‘ asindirir

Y
Bavullara

teker takariz A T
Cisimleri

tutmamizi
saglar

zincirlerini
ya§|ar|z Durmamizi

saglar

Buna gore:
a) Panodaki bilgilerden hangileri siirtiinme kuvveti-
nin glinliik hayatimizdaki etkilerindendir? (5 puan)

b) Panodaki bilgilerden hangilerini kullanarak
siirtiinme kuvvetini azaltabiliriz? (2 puan)

c¢) Panodaki bilgilerden hangilerini kullanarak
siirtiinme kuvvetini arttirabiliriz? (2 puan)

H. Asagidaki goktan segmeli sorulari cevaplayin.
(20 puan)

1. 30N'luk dinamometre ile agagidaki agirliklardan
hangisi olgiiliirse dinamometre bozulur?

A) 31N B)29N  C) 27N D) 25N

2. Can dgretmen sdrtinme kuvvetinin bagl oldugu
etkenleri bulmak icin aym yizey (zerinde sirasiyla
1, 2 ve 3 kitapla etkinlik yapiyor ve yaptigi
etkinlik sonucunda asagidaki grafigi ¢iziyor.

sartinme

kuvwveti
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Bu grafige bakilarak asagidaki yorumlar yapilmistir:
I. Cismin kijtlesi arttikga sirtinme kuvveti artar.
II. Sirtinme kuvveti cismin hareket ettigi yizeye
baglidir.

IIT. Bir kitaba etki eden sirtinme kuvveti, ¢
kitaba etki eden sdrtinme kuvvetinden kiciktir.
Bu yorumlardan hangisi ya da hangileri dogrudur?
A)YalnizI C)Ivell

B) I ve IIT D) I, IT ve IIT

3.Yazin tatile giderken esyalarini tekerlekli bavul ile
tastyan Hilmi bu sekilde esyalarini daha rahat tasidi-
gini ifade etmistir.
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Bu durumun sebebi hangisi ile agiklanabilir.

A) Tekerlek kullanilarak siirtiinme azaltilmistir.
B) Siirtiinmeyi arttirarak kayma engellenmistir.
C) Siirtiinme cisimlerin hareketini kolaylastirir.
D) Tekerlek sayesinde siirtiinme arttirilmistir,

4. Sindirim ve Bosaltim olaylari ile ilgili asagida
verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Bosaltim yoluyla viicuttaki zararh maddeler
digari atilir.

B) Sindirim sistemi viicudumuza alinan maddeleri
viicudumuzun kullanabilecegi kiigiik pargalara ayirir.
C) Hasta olup hastaneye giden birinin kaninda
zehirli maddeler varsa bobrekleri ¢alismiyordur.
D) Sindirim sistemi organlari sirasiyla agiz, yutak,
yemek borusu, ince-kalin bagirsak, mide ve aniistiir.

5. Asagida verilen bilgilerden hangisi yanlhstir?
A) Sigara kullanmak kisiye ve gevreye zarar verir.
B) Alkol ve sigara aliskanhgi toplumu olusturan
kigilerin dolayisiyla toplumun saghgina zarar verir.
C) Sigara ve alkolden korunmanin ilk yolu bu kot
aligkanliklardan uzak durmak ve hobiler edinmekfir.
D) Sigara yalnizca akciger, alkol ise girtlak
kanserine neden olur.



